

构建基层党建“三个三”服务体系 引领为民服务再上新台阶

城东路街道开创基层服务型党建工作新格局

本报讯 今年以来,城东路街道办事处以服务群众、保障民生为主线,积极整合党建资源,不断夯实党建基础,着力构建基层党建“三个三”服务体系,开创基层服务型党建工作新格局,全心全意服务辖区群众。记者 冉红政 通讯员 马英文/图



平安建设文艺汇演

建立三项机制,撑起党建“顶梁柱”

建立“1+3”街道大工委机制,构建区域化党建新格局。2月份,城东路街道出台《“1+3”党建模式实施方案》,对街道大工委进行责任细分,即在街道大工委下,设立行政、居民、综合3个党委,以“区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享”为原则,整合人员、阵地、功能等党建资源,逐步实现社会管理和公共服务的

社区化、协作化、社会化和一体化。

建立“1+4”社区民主化管理机制,丰富社区大党委工作内涵。城东路街道出台《社区大党委工作实施方案》,将公共单位党组织、社区党组织、网格及楼院党小组、“两新”党组织纳入所在辖区社区大党委管理,依托纵向的组织架构,构建以社区大党委为

核心、辖区党组织及全体党员共同参与的社区民主化管理体系。

建立完善工作运行机制,实现资源联动。城东路街道大工委建立“每月召开一次党建点评会,遇有重大事项可随时召开,年底听取述职报告”的工作机制,共同研究解决基层党建及社区建设管理中遇到的热点难点问题。

培育三支队伍,打通服务群众“肠梗阻”

培育职业化社区工作者队伍,实现服务规范化。城东路街道以建设为目的,推进社区工作者队伍规范化建设。梳理完善社区权责清单,设立模范党员示范岗和党员延时服务岗,打造一支业务精通、服务高效、作风优良的职业化社区工作者队伍,为群众提供便捷、高效、规范的一站式服务。

培育党员志愿者队伍,实现服务常态化。城东路街道依托各社区特色及辖区资源,积极打造志平工作平台、老党员说事会等10余个党建服务品牌。现已组织200余名党员志愿者、积极分子、爱心人士组建11支党员志愿者服务队,服务辖区群众2万余人,营造出有困难找志愿者、有时间做志愿者的

良好氛围。

培育专业社工服务队伍,实现服务精准化。城东路街道与郑州市馨家苑社区服务中心签订《战略合作协议》,探索引进第三方购买服务模式,依托服务中心、社工服务站、职业社工为群众提供专业化社会公共服务,弥补社区在为居民提供专业类服务中的不足。

搭建三个平台,架起党群“连心桥”

以党代表工作室为核心,搭建流动服务平台。城东路街道创新推出党代表流动办公服务模式,每位党代表联系帮扶2~3名党员群众,每周组织开展一次驻室或流动服务活动,将党代表工作延伸到群众身边。

东路街道通过开展“在职党员进社区”活动,设置政策宣传、环境整治、文化娱乐、法律咨询等20个服务岗位,从思想、政策、法律等方面“量身定做”帮带措施,让辖区群众得实惠。目前,454名在职党员已进社区报到,为社区群众提供各类服务1500余人次。

建立民意诉求平台。城东路街道依托互联网+开通“智慧城东”手机APP,采取“线上学习、线下活动”的模式,线上发布党员活动通知、受理群众办理事项、听取群众意见建议,线下组织开展有针对性的党员服务,实现服务群众面对面。已通过网上平台帮助群众办理事项50余件,解决群众诉求100余件。

细化工作任务 坚持条块结合 十八里河街道持续发力推进“双迎攻坚”工作

本报讯 自“双迎攻坚”各项工作开展以来,管城回族区十八里河街道坚持目标导向、问题导向,立足“学先进、找差距、促工作”,进一步提高认识,结合辖区工作实际,细化实施方案,全员上阵,全力以赴,扎实推进各项工作。截至目前,街道组织人力9000余人次,车辆机械800余台次,清除各种垃圾约1.8万立方米,覆盖防尘网60万平方米,硬化绿化地面1.5万平方米。



严控工地扬尘

据了解,十八里河街道成立“双迎攻坚”领导小组,领导小组下设8个指挥部,加强对接协调,坚持条块结合,以网格为单位实行“双迎攻坚”全覆盖,做到统一部署、统一计划、统一落实。同时,结合辖区实际,研究制定工作方案,细化各项工作任务 and 治理标准,逐项进行任务分解,明确责任单位和责任人,做到人人知任务、人人有压力。通过宣传条幅、公益广告、宣传栏、文明手册等形式进行广泛宣传,确保家喻户晓、人人皆知。

十八里河街道坚持将“双迎攻坚”工作考核与发挥组织、协调、督察“三大体系”作用结合起来,严格实行周调度、月测评、季考核制度,确保各项工作任务高标准高效完成。围绕重点区域、重点位置和群众反映强烈的突出问题,加强对双迎工作的全面检查和重点考核,做到双迎工作开展到哪里,督察工作就跟进到哪里。严格责任追究,考核实施月流动红、黑旗竞赛制度,评出一个红旗专项治理指挥部和一个红旗村,并奖励村奖补资金3万元;评出一个黑旗专项治理指挥部和一个黑旗村,在全办大会上通报批评。

记者 冉红政 通讯员 刘俊文/图

普及安全知识 预防事故发生 航海东路街道开展消防安全知识专题讲座

本报讯 9月1日上午,航海东路街道办事处邀请消防支队教官举办了消防安全知识专题讲座。辖区重点企业单位、小区物业和部分居民等60余人参加了消防安全培训。



讲座上,消防队教官围绕火灾防范、扑救和自救等进行了详细的讲解,重点介绍了家用电器火灾预防、消防设施使用、疏散逃生等方面的知识。在进行理论知识宣讲中,教官通过真实案例视频、幻灯片的方式向大家讲述了火灾造成的严重后果及应掌握的火灾疏散逃生知识,敲响消防安全警钟。同时,消防队教官提醒在场的每个人,要时刻关注并及时消除身边存在着的安全隐患,如:线路老化、违规使用大功率电器、

电动车违规充电等。最后,教官对火灾发生后如何在最佳时刻扑灭初期火灾,如何进行自救,如何在保护自己生命的同时又能将损失降到最低进行了详细的讲解。

通过讲座,大家深深认识到了火灾防范的必要性,学到了一些常用的火灾防范知识与技能,使自己可以及时发现和消除身边潜在的火灾隐患。

记者 冉红政 通讯员 张晓鹏 文/图